# 我国网民规模达到 6.88 亿

### 其中手机网民占90.1%

22日,中国互联网络信息中 心(CNNIC)发布第37次《中国 互联网络发展状况统计报告》(以 下简称为《报告》)。《报告》显示, 截至 2015 年 12 月,中国网民规 模达到 6.88 亿,互联网普及率达 到 50.3%,中国居民上网人数已 过半。其中,2015年新增网民 3951 万人, 增长率为 6.1%, 较 2014年提升 1.1 个百分点, 网民 规模增速有所提升。

《报告》同时显示,网民的上 网设备正在向手机端集中, 手机 成为拉动网民规模增长的主要因 素。截至2015年12月,我国手机 网民规模达 6.20 亿, 有 90.1%的 网民通过手机上网。只使用手机

上网的网民达到 1.27 亿人,占整 体网民规模的 18.5%。

随着政府和企业大力开展 "智慧城市"与"无线城市"建设, 公共区域无线网络迅速普及。手 机、平板电脑、智能电视带动家庭 无线网络使用, 网民通过 Wi-Fi 无线网络接入互联网的比例高达 91.8%。目前,Wi-Fi 无线网络已 成为网民在固定场所下接入互联 网的首选方式。

网络环境的逐步完善和手机 上网的迅速普及, 使得移动互联 网应用的需求不断被激发。2015 年,基础应用、商务交易、网络金 融、网络娱乐、公共服务等个人应 用发展日益丰富。其中,手机网上

支付增长尤为迅速。截至2015年 12月,手机网上支付用户规模达 到 3.58 亿,增长率为 64.5%,网民 使用手机网上支付的比例由 2014年底的 39.0%提升至 57.7%。

此外, 网民数量的激增和旺 盛的市场需求推动了互联网领域 更广泛的应用发展热潮。2015 年,1.10亿网民通过互联网实现 在线教育,1.52亿网民使用网络 医疗,9664万人使用网络预约出 租车,网络预约专车人数已达 2165万。互联网的普惠、便捷、共 享特性,已经渗透到公共服务领 域,也为加快提升公共服务水平。 有效促进民生改善与社会和谐提 供了有力保障。(据新华网)



1月21日,广东省公安厅举行侦破"12·29"特大毒品走私案暨举报奖励金发放发布会。据 悉,此次举报奖金为广东有史以来举报毒品奖励最多的,举报人戴蜘蛛侠面具,由特警护送,到 省公安厅领奖,现场发放45万元现金,全部奖励给一个人。据悉,2013以来,广东毒品案约五分 之一由群众举报破获,至今已发放奖金达2000多万。 (据《广州日报》)

# 蓝昌德:一诺千金的"新愚公"

年近6旬的蓝昌德是来宾市 忻城县马泗乡五龙村肯达屯屯 长,为改变祖辈繁衍的地方深居 高山不通路的历史, 兑现自己做 屯长时的诺言"要让汽车开到家 门口,让姑娘嫁进来",毅然决然 带领群众掘岩开荒,投工投劳苦 干8年,终于让天险变成诵涂,被 群众称为"新时代愚公",好屯长。

很多人都会从内心深处为他 履行诺言、8年如一日义务修路, 甘于奉献的淳朴和不屈不挠的精 神所感动。我们颂扬一诺千金的 蓝昌德老屯长,因为他信守承诺, 尤其是在各种极端事件频频冲击 社会道德底线的今天, 蓝昌德老 屯长是人们守信用的榜样; 我们 敬佩勤恳团结的肯达屯人, 众志 成城,甚至78岁的村民都自愿参

加修路……这是愚公移山精神的 体现,民心齐、无往而不胜。

愚公成功移山的秘诀之-于务实重"干"。蓝昌德就是这样 一个注重实干的人。他劈石开荒, 掘岩问路,铁钎一挥便是8年。愚 公成功移山还在于有责任,有担 当。蓝昌德作为一方屯长,身体力 行,自筹资金,投工投劳,甚至有 时只有他一个人干活。蓝昌德年 已六旬, 即使选择乐享晚年也无 可厚非。但他忧虑众人出行之苦, 奋起担当修路之责。

蓝昌德的难能可贵在于他 "咬定青山不放松"。在村里的老 人看来"山高石坚,路修不得,不 敢修!"可蓝昌德却偏不"信邪", 立下目标之后便苦干实干。实践 证明:"没有比人更高的山,没有

比脚更长的路。"2014年底天险 终于变成通途,越野车、农用车可 以开到屯里,历史上第一次有汽 车到访高山上的肯达。

"古代愚公"坚定不移地和自 然进行斗争的精神鼓舞了一代代 中国人,如今社会也依然需要像 蓝昌德这种有着锲而不舍、甘于 奉献精神的现代愚公,能够带领 群众朝着目标真抓实干, 齐心协 力攻坚克难。

(陶媛)



# 博览天下

# 高速违规

#### 美一女司机放狗企图摆脱巡警

据媒体报道,近日,美国加州高速路巡警在试 图逼停一辆违规车辆时, 遭到了违规车辆司机的 激烈反抗。该司机随后对警车使用了两次"精准致 停"技术,甚至不惜在高速路上放狗,企图摆脱警 察的追捕。

据悉,当时美国加州高速路巡警在710号 公路上发现了一辆违规车辆,该车正在高速路 右侧的紧急车道上行驶。为确保安全,巡警要求 其停车,不料该车却加速逃逸,一场追逐大战随即

为了摆脱警车的追捕,该车两次对警车采用 "精准致停"技术,即撞击车辆保险杠,迫使被撞车 辆转向并失去控制,进而被迫停车,最终失败,被

不料,该车女司机却拒不下车。她打开车门, 在高速路上放出了3只比特犬。最终,该女子还是 没能逃过被警方逮捕的命运。然而,警方为了抓住 在高速公路上乱跑的3只比特犬,不得不临时关 闭了事发路段。 (据环球网)

# 虚惊一场

#### 英小学生拼错单词惊动警察

英国一名小学生在英语课上拼错一个单词, 结果导致老师报警,这名学生受到警察讯问,家也 被搜查。这名10岁男孩住在兰开郡的阿克灵顿 市。在英语写作课上,他写自己家住"恐怖分子 屋"。老师看见后报警。警方讯问这名学生,还去他 家检查,查看了一台笔记本电脑。结果是虚惊一 场。原来,这个孩子本想写"联排屋"(terraced house),却错拼成"恐怖分子屋"(terrorist house)。 按照英国去年7月通过的反恐和安全法案,学校 等公立机构有义务阻止极端思想在机构内传播; 教师一旦发现可疑迹象,有义务向当局报告。不 过,男孩的家人认为校方和警方反应过度,致使孩 子产生心理阴影,已经不敢写作。他的家人要求校 方和警方道歉。 (据新华网)

# 无外可挑

### 羊群助警察追击无牌照车辆

据报道,新西兰南岛知名的度假城市皇后镇 日前发生警察飞车追逐一辆没有牌照的汽车,两 车在市区高速追逐了90分钟后,终于在羊群围堵 的情况下,逮住4名违规者。

警方表示,他们看到这辆没有牌照的汽车在 路上行驶,因此打算上前拦车,没想到车上四人竟 然飞速逃离,企图摆脱警方。

警车在市区内追了一个多小时也没追上,最 后违规汽车碰到一大群绵羊要过马路, 他们没法 通过,才让警方逮个正着。

警方没有说明这4人是否会遭起诉。不过,当 地媒体刊登的照片显示警方将这4人戴上手铐, 他们四周至少围绕了100只绵羊。(据中新网)